

4:1勝巴西 獲下屆大運會入場券 學生軍為中國足球添

正能量

在喀山世界大運會男足排位賽中，以北理工(北京理工大學)為班底的中國隊以4:1逆轉擊敗巴西隊，成功獲得下屆大運會的參賽資格。在國足1:5輸給泰國後，學生軍為一片混沌的中國足球釋放了難得的正能量。

然而在勝利之後，疑問也隨之而來，慘敗的巴西大運男足到底是怎樣一支球隊？以北理工為班底的中國大運男足是否「職業打業餘」？帶著這些問題，記者在13日採訪了中、巴兩隊。

提到北理工，人們總是習慣性地想到中甲，因為這支「學生軍」在2006年底衝入中甲之後，已經在中國足球的第二級別聯賽中生存了整整7年。而以北理工為班底的這支中國大運男足，又究竟有多少人在踢中甲呢？他們是純粹的大學生嗎？

今年的中甲，根據足協的聯賽准入要求，北理工已經改制為職業俱樂部，因此在本賽季得以引進外援和內援總共7人，這7人是中甲北理工的主力，但這些人不能參加大運會。

高校製造 每月幾百元

在大運男足20人的名單中，大學生足球聯賽冠軍北理工佔15人，亞軍河海大學有2人，延邊、同濟、北航各1人，全都是在讀書、在校住宿、在校訓練的學生球員，他們屬於「高校製造」。

據隊長盧斌介紹，本次中國大運男足的北理工球員中，有4人在中甲能夠踢上球，這幾人基本來自後防線。而其餘的選手都是中甲的替補，或者參加大足聯賽的球員。

「這個賽季，我們北理工改制了，但學習模式一點沒變，今年我們的內援在剛到球隊時，還笑話我們，說不可能像報道的樣子天天學習，但他們現在也感受到了球隊的文化氛圍。」盧斌說。

對於北理工球員來說，首先是學生。球隊總教練金志揚也一再強調，在北理工改制之後，學校的管理模式不變，球員的學生身份不變，俱樂部的非盈利經營模式也不變。「球員都是學生，沒有職業球員的高薪，每月僅有幾百元的補助」。

巴西優秀球員不上大學

4:1擊敗巴西，這種對於中國足球異想天開的事情，卻在大運賽場真實地上演。是不是因為巴西大學生球員實力太弱？

巴西大運代表團團長阿利姆·馬盧夫·內圖在接受記者專訪時表示，參加大運會的巴西球員是大學聯賽中最優秀的，但在巴西的足球人才培養模式中，有天才的球員通常在15、6歲就進入了職業隊梯隊，根本不上大學。

「這次來到喀山的球員首先是學生，他們與同年齡段的、在職業隊梯隊的球員相比，水準不知差了多少個檔次，而且他們大學畢業以後也很難進入職業隊，非常難，」內圖說。

對於本次大運會，內圖稱巴西代表團對於足球隊在成績方面沒有太多要求，只是來感受比賽的氛圍。

校園體育需更多人關心

大勝足球王國，讓北理工和中國高校足球再次來到聚光燈下。

誰都清楚青少年足球是根基，但真正為校園足球盡力的人又有幾個？中國大運男足輸球也好，贏球也罷，最重要的是借這個契機讓更多人真正關心校園足球和校園體育。正如老帥金志揚所說，足球不回歸體育，體育不回歸教育，不僅中國足球沒戲，中國青少年的體質也會更讓人擔憂。



中國隊以比計分牌為背景合影留念。新華社



總教練金志揚(左)與主教練袁微臨陣指揮。新華社

射擊見金 龐偉摘銀

在喀山大運會射擊比賽首日錯失金牌之後，中國大運射擊隊終於在13日有所斬獲。來自上海體育學院的麥嘉傑獲得男子10米氣手槍冠軍，北京奧運會冠軍龐偉收穫一枚銀牌。

在早些時候進行的資格賽中，奧運冠軍龐偉發揮出色，位列第一，麥嘉傑則以資格賽第9的身份涉險過關。決賽的巔峰對決完全變成兩位中國隊員的「雙雄會」。前十發龐偉發揮更出色，分數領先麥嘉傑，但後半程麥嘉傑更為穩定。儘管最後兩槍龐偉打出高水準，他仍以

0.3環的劣勢取得銀牌。麥嘉傑以200.8環的成績摘得金牌。

這是中國射擊隊在本次大運會上的首枚金牌。此外，麥嘉傑、龐偉還同清華大學的郭旭凱一起獲得男子10米氣手槍的團體銀牌。

在大運會乒乓球比賽中，由上海體育學院的夏易正和華東理工大學的馬越斐組成的混雙組合獲得銅牌。

大運會網球項目的比賽13日全部結束。中國選手楊伊/孟冉在八強賽中負於一對白俄羅斯選手，無緣四強。



麥嘉傑奪男子個人10米氣手槍金牌。新華社

沙灘國足挫阿聯酋 捧亞洲盃



中國球員劉易斯(右)先阿聯酋對手一步搶得皮球。新華社

沙灘足球亞洲盃昨下午在沙東海陽展開冠軍爭霸戰的廝殺，東道主中國隊12碼大戰以總比分4:3戰勝阿聯酋奪冠。

由於巴勒斯坦隊臨時退賽，中國隊所在的B組便只剩下中國和泰國兩隊，因此中泰雙方不得不進行兩回合的較量。首戰中國隊4:3戰勝泰國，次戰又以6:1大勝對手，從而以小組第一進入決賽。而阿聯酋隊則在小組賽中8:3大勝越南，3:0擊敗澳洲。

昨日的決賽，兩隊在首節以穩為主，均無建樹。第二節，

還剩7分01秒時，隊長萬超主罰自由球大力轟門破網，中國隊以1:0領先。該節完場前1分13秒時，阿聯酋將比分扳平。

第三節還剩2分40秒完場時，阿聯酋破門將比分反超；幸在完場前17秒，憑劉易斯斜射死角命中，中國隊頑強扳平！3分鐘的加時賽過後，雙方比分仍是2:2，直接進入12碼大戰。結果，萬超、韓學庚全部命中，阿聯酋第二罰被中國隊門將溫廷元撲出，最終中國隊以4:3戰勝阿聯酋奪得冠軍。香港文匯報記者 陳曉莉

20歲國青小將加盟布魯日



王上源(左)去年為中國隊披甲。資料圖片

現年20歲的中國球員王上源，經過2周的試訓後終脫穎而出——自由身正式加盟比利時足球勁旅布魯日。據該隊官網報道，布魯日已與王上源簽定一份為期三年及一年優先選擇權(3+1)的工作合約，致使這名國青小將成為該俱樂部本賽季簽約的第五名新援。

布魯日官網稱讚王上源是一名多才多藝的攻擊型中場球員，他在最近的一系列熱身賽中給人留下了一個很有說服力的印象。故布魯日想通過手中獨特的機會，吸引這名才華橫溢的球員，而不讓他溜走。

布魯日俱樂部技術總監格若塔森說：「布魯日已經得到了一名天才運動員，王上源有巨大的潛力，他的身體素質很出色，他有很好的技術和戰術素養，他的多才多藝是一項巨大的財富。在過去的兩周，他已經充分展現了他的足球才能。這是一個心態很好的球員，我們和王上源之間將產生很多的樂趣。」

對於加盟布魯日，王上源非常興奮，他在接受官網採訪時表示：「我很高興能夠和布魯日俱樂部簽約，在歐洲踢球一直是我的夢想，我會努力，盡我所能，希望我能很快得到俱樂部的信任。」

王上源在試訓期間共出席7場熱身賽，取得3個進球。在此之前，他曾在2013年4月中旬到英超豪門曼城試訓，並於4月29日代表曼城預備隊參加了曼徹斯特地區的一項盃賽。在曼城預備隊4:0大勝奧德漢姆的比賽中，王上源身披9號球衣首發出場，表現搶眼，但沒有被曼城留用。

王上源，1993年6月2日出生於河南鄭州，曾效力於火車頭俱樂部，現效力於北京三高足球俱樂部。在里克林克執教國青期間，他曾長期擔任國青隊長，目前是中國U22國青隊的成員。

香港文匯報記者 陳曉莉

中華拾錦

尼日利亞強援助力京師

參加中超和中甲比賽的北京國安和北京八喜兩隊，上周各得到一名尼日利亞強力外援前鋒的加盟，如虎添翼，實力大增。上賽季中超銀靴獎得主烏塔卡，在本賽季中途開放的轉會中加盟北京國安隊。而與國安同城的北京八喜俱樂部，上周也簽下一名重量級的外援前鋒馬金瓦，這名30歲的前尼日利亞國腳近十年來相繼為拉齊奧、亞特蘭大、巴勒莫等多支意大利勁旅效力，他以自由球員身份轉會北京八喜。

新華社

環湖賽提前定奪冠人選

第12屆環青海湖國際公路自行車賽14日結束青海段爭奪，正式進入甘肅。目前在前經過8個賽段爭奪後，伊朗大不里

國羽單打亞青賽覆沒

2013年亞洲19歲以下青年羽毛球錦標賽香港時間14日在馬來西亞沙州首府哥打峇魯巴盧展開了最後五個單項決賽的爭奪。中國隊在男女雙打兩個項目中都包攬冠軍，混雙也獲得了一枚銀牌。而男女單打項目中國隊則表現欠佳，無人進入決賽。屆時亞青賽落下帷幕，在此之前，中國隊以3:1戰勝韓國隊，獲得混合團體賽冠軍。

香港文匯報記者 陳曉莉

出來運動



中國網球「一姐」李娜13日晚與NBA球星杜蘭特攜手亮相上海，呼喚「宅在家裡」的青年人趕緊「出來出來」參與運動。新華社

田徑世少賽 中國添3銀

香港時間7月14日凌晨，2013年田徑世界少年錦標賽在烏克蘭頓涅茨克結束了第四天比賽，中國男運動員在跳高、三級跳遠、400米欄和鐵餅中獲得3銀1銅。

在男子跳高決賽中，白佳旭以2米18的成績奪得銀牌，男子三級跳遠方耀慶以16米48的個人最好成績奪得銀牌，在男子400米欄決賽王揚以50秒78的成績奪得銀牌，

男子鐵餅決賽成龍以62米80的個人最好成績奪得銅牌，陳良宇以61米11的成績位列第四。

此外，在男子200米複賽中，李喆和莫有雪分別以21秒49和21秒59的成績闖入決賽。

在女子異程接力預賽中，由葛曼棋、王璇、梁小靜、黃瑰芬組成的中國隊以2分9秒90的成績闖入決賽。



方耀慶奪三級跳銀牌。資料圖片